

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的助理尤里·乌沙科夫7日说,朝鲜最高领导人金正恩可能明年访问俄罗斯。

就韩国媒体报道金正恩本月早些时候将到访俄首都莫斯科,这名克里姆林宫幕僚说:“我希望朝鲜领导人的访问2019年成行。”

这一表态与此前的猜测不同。韩国驻俄大使禹润根5日接受韩国媒体采访时说,朝俄尚未谈妥访问时间和地点,综合各种情况推测,金正恩可能11月访俄。韩联社报道,禹润根说,俄方期待金正恩能在年内到访,朝方需要考虑访俄议程和金正恩接受韩国总统文在寅年内访韩邀请等其他日程安排。

今年是俄朝建交70周年。据韩国和日本媒体报道,俄方原先希望金正恩年内访俄。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉

夫罗夫今年5月下旬访朝,转达普京对金正恩访俄的邀请。普京6月在莫斯科会见朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金正南,再次邀请金正恩访俄。克里姆林宫10月中旬说,两国将经由外交渠道协商金正恩访俄具体日期。

据新华社



金正恩明年访俄

美国总统唐纳德·特朗普7日说,期待明年早些时候再次会晤朝鲜最高领导人金正恩。

就美国国务卿迈克·蓬佩奥与朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲的会晤,特朗普说,将重新安排会晤日期。韩国外交部长官康京和8日说,美方官员告知,是朝方临时提出推迟蓬佩奥与金英哲的会晤。

不着急

特朗普7日在白宫召开记者会:“总结”国会中期选举,再次对第二次美朝首脑会晤表达期待:“(会晤将在)明年某个时候。明年早些时候。”

他同时说,不急于与朝方就无核化达成协议。“制裁还

在继续……我想解除制裁,但他们(朝鲜)也必须响应。这是双向道,”他说;“但我们完全不着急,没什么可着急的。”

特朗普和金正恩6月12日在新加坡首次会晤并发表联合声明。朝方重申致力于朝鲜半岛完全无核化,美方承诺对朝作出安全保证。只是,会晤过去近5个月,朝美无核化谈判显现停滞。朝方着手拆除西海卫星发射场、移交朝鲜战争美军遗骸等举措没有换来美方就减轻制裁“松口”。

特朗普7日涉朝言论正值中期选举结束,民主党重夺众议院控制权。

一些分析师认为,尽管特朗普所属共和党依然掌控参议院,民主党却有机会在众议院设障,可能影响特朗普政府的对外政策,包括对朝政策。

民主党方面寻求获取关于特朗普与金正恩第二次会晤的信息,要求特朗普不要急于与朝方达成协议。

暂不看好
俄美关系



俄罗斯克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫7日说,俄方看不到俄罗斯与美国近期改善关系的前景。

美国国会中期选举6日举行,初步计票结果显示,民主党时隔8年重新占据国会众议院多数席位,共和党则守住参议院多数席位。佩斯科夫在这一初步结果揭晓后举行的记者会上告诉媒体记者,俄方现在看不到俄美关系正常化的“美好前景”。

“不过,这不意味着我们不致力于对话,不想对话,我们只是面临许多问题,”佩斯科夫说;“不对话,这些问题就不会解决。”

佩斯科夫力图淡化外界对中期选举可能令俄美关系更为复杂的担忧,称俄美关系已经非常复杂。他同时重申,俄罗斯从来没有介入美国选举。

美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局去年1月发布报告,指认俄罗斯干预2016年美国大选。美国政府因而制裁俄罗斯多个实体和个人。俄方否认上述说法,认为美方没有真凭实据,真实目的是转移国内舆论注意力。

另一方面,就美国国务院6日宣布追加对俄制裁的意向,佩斯科夫说,俄方对美方制裁有着一贯的看法,即“非法”,俄方会采取相应应对措施。

以俄罗斯没有作出不使用神经毒剂的“可靠保证”为理由,美国国务院当天宣布追加制裁意向,但没有披露制裁内容以及何时启动。

俄前情报人员谢尔盖·斯科里帕尔和女儿今年3月初在英国南部城市索尔兹伯里街头一张长椅上昏迷,英国警方认定两人中了苏联研制的“诺维乔克”神经毒剂,要求俄方承担责任并驱逐俄外交官。美国等多个国家相继驱逐多名俄方外交官。

今年8月,美方以俄方违反《化学和生物武器控制与战争消除法》为由宣布对俄施行新一轮制裁,敦促俄方停止使用“诺维乔克”神经毒剂,允许联合国等机构观察员作实地检查。美方警告,如果不能满足这些条件,将在90天后对俄方追加第二轮“更严厉”制裁。90天的期限截至11月6日。

据新华社

另择日

特朗普7日在白宫记者会上还说,美朝高级别会晤由于日程安排冲突改期;“我们将……另找一天开会”。

美国国务院当天凌晨发表声明,蓬佩奥与金英哲原定8日在纽约的会晤推迟。美朝双方没有说明延期具体原因。

韩国外交部长官康京和8日告诉韩国国会议员,从美方官员那里得知,是朝方提出延期。她说:“美方向我们通报,朝方解释说,由于双方行程繁

忙(会晤)应该延期。”

康京和没有提及朝方推迟会晤的原因,将与蓬佩奥通电话讨论这一事宜。

特朗普告诉媒体记者,美方对无核化谈判的状况感到“非常高兴”,认为谈判“进展顺利”。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特说,美朝对话继续,高级别会晤将在双方日程允许时再次举行。具体时间没有确定。

显乐观

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦7日说,美方提前告知韩方美朝高级别会晤推迟,韩方继续对美朝无核化谈判保持相对乐观。

一名不愿公开姓名的韩国外交部高级官员说,朝美会晤推迟不乏先例,不必忽喜忽悲、过度解读。美朝领导人首次会晤前,特朗普一度宣布取消,但会晤最终如期举行。

这名官员说,美方借一份态度“冷静”的声明宣布会晤延期,暗示美朝重新安排高级别磋商问题不大。

蓬佩奥与金英哲计划中的会晤原本旨在讨论特朗普与金正恩第二次会晤时间和地点,推动无核化谈判取得进展。

朝鲜中央通讯社2日播发外务省美国研究所所长署名评论,批评美方继续对朝方“极限施压”,要求美方积极回应朝方努力,否则,朝方可能考虑重回经济建设与核武力建设“并进”路线。蓬佩奥4日宣布拟在纽约会晤金英哲的消息时说,他对这番言辞并不担心,重申朝方需要先弃核,美方才会取消制裁。

据新华社